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CR Bénévolat 

PROCES-VERBAL N°3 
 

Réunion du : 10.01.2026 à St Sébas�en-sur-Loire 
Président de la CR : LEFÈVRE Benoît 
Présents :  Lionel BURGAUD, Alain CHAPELET, Yann CHAUVEL, Régis FOREST, Eugénie 
HERVOUET, Éric SALMON 
Assistent :  Salomé BACHARD  
Excusés : Laurent YDIER 
 
 

1. Informa�ons Fédérales 
1.1. Retour Commission Fédérale du Bénévolat du 18/12/2025 
Le Président de la commission présente le projet fédéral : « Jeunes Dirigeants ». 
Il annonce également l’arrivée d’un nouveau salarié administra�f en charge des missions en lien avec le CR 
Bénévolat : Mikaël JEFFROY. 

 
 

2. Informa�ons LFPL 
2.1 Valida�on du dernier PV 

La commission valide le dernier PV en date du 04.10.2025. 
 

2.2 Tableau atribu�on des médailles 
Le Président de la commission présente aux membres le tableau des critères d’atribu�on des médailles, élaboré 
en concerta�on avec la Secrétaire Générale de la Ligue. 
Après échanges sur certains critères, la commission valide le tableau de critères d’atribu�on. 
 
Celui-ci sera présenté en CODIR afin d’être soumis au vote avant la fin de la saison, pour une mise œuvre dès la 
saison prochaine. 
 
La commission aborde ensuite les modalités de remises des médailles figurant dans ce tableau. Il est proposé 
que les médailles des�nées aux dirigeant(e)s de clubs soient remises au sein de leur club par le Référent CRB 
concerné, tandis que celles des instances le seraient lors d’un événement à définir.  
 
La commission souligne l’importance que ces remises interviennent au cours de la 4ème année du mandat, et non 
postérieurement.  
 

2.3 Médailles FFF 
Les référents des Districts sont invités à transmetre à la Ligue des noms à proposer pour les médailles FFF à 
commander en fin de saison en se basant sur les mêmes critères que la saison passée. 
 

2.4 Plaquetes Fédérales 
La commission passe en revue les clubs concernés par les plaquetes anniversaire fédérales de cete année :  

• Première commande (début janvier) : 7 clubs, et 
• Seconde commande (début juillet) : 4 clubs. 
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2.5 Journée Na�onale des Bénévoles 2026 
L’édi�on de cete année sera le week-end du 23 et 24 mai 2026 (Pentecôte). Le lieu et le format ne sont toujours 
pas définis. 
La répar��on par district sera la même que la saison précédente. 

 
2.6 Retour Bénévol’ Club d’Or 

Cete deuxième édi�on s’est tenue lors de la dernière Assemblée Générale de la Ligue, entraînant une 
modifica�on du format de remise. 
Cela conduit à s’interroger sur la fréquence de cet événement, qui pourrait éventuellement se tenir tous les 2 
ans.  
 

2.7 Repas des Bénévoles LFPL – 2027  
Le Président informe la commission que le sujet sera abordé lors de la prochaine CR Projet Anima�on en date du 
mardi 20 janvier 2026.  
Les membres de la commission soulignent la nécessité de désigner rapidement l’organisateur afin d’an�ciper les 
échéances organisa�onnelles, l’édi�on de cete mandature approchant à grands pas (2027). 
Il conviendra également de statuer sur l’éventuelle organisa�on de remises de médailles à cete occasion. 
 

2.8 Reportage FFF 
La FFF souhaitait metre en avant des clubs avec des bénévoles très inves�s dans le cadre de la Journée Na�onale 
des Bénévoles (5 décembre 2025).  
Après réflexion, la proposi�on de la LFPL est le club de l’Ancienne Château-Gon�er.  
L’échéance du reportage est finalement repoussée pour des probléma�ques de logis�que. 
 

2.9 Point sur les licences Dirigeants / Volontaires sur les dernières années 
Voir les graphiques en annexe 
On observe une progression de 24% en 5 saisons et notamment +0,9% de femmes. 

 
2.10 Ques�onnaire « Santé mentale Bénévole » 

Ce projet s’inscrit dans la con�nuité du « Climat autour des rencontres LFPL » et s’ar�cule en lien avec la 
Commission Régionale de l’Engagement. Il vise à évaluer l’état d’esprit de nos bénévoles. 
L’objec�f est de déployer ce sondage auprès de nos dirigeant(e)s. En amont, il conviendra de définir des 
théma�ques et d’élaborer des ques�ons adaptées, en tenant compte des niveaux de responsabilités et des 
tranches d’âges des dirigeant(e)s. 

 
La commission évoque par ailleurs la mise en place éventuelle d’une conférence sur le bénévolat. 
 

2.11 Club bénévole LFPL 
Un point d’étape va être fait avec David Cadiou, chargé d’élaborer des fiches missions afin d’inviter toute 
personne intéressée à rejoindre cete équipe. 

 
 

3 Prochaine Réunion   
• La commission se réunira le samedi 21 mars 2026 à 10h00 à la LFPL à Saint Sébas�en sur Loire. 

 
 

LE PRÉSIDENT,      LE SECRÉTAIRE DE SÉANCE,   
 
     

  
 
 

Benoît LEFEVRE      Éric SALMON 
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